
Escenario post electoral
Octubre 2024



#1
Contexto



¿Cómo se evalúa el resultado de la municipal?

1 2 3
Comparándose 
con la elección 

anterior.

En función con 
las expectativas.

Porcentaje voto 
alcaldes, población 

gobernada y 
ganador en 
Santiago.



La derecha venía de su peor resultado electoral desde 1965

No alcanzó el tercio 
de la convención 

constituyente

Pierde la mayoría de población 
gobernada a través de los alcaldes

Derrotas emblemáticas: Santiago, 
Maipú, Ñuñoa, Estación Central, San 
Bernardo, Viña del Mar, Antofagasta, 

Valdivia, Rancagua, Temuco. 

Pierde en 15 regiones en elección 
de gobernadores regionales y es 
la primera vez, desde 1990, que no 

compite en segundas vueltas: 
ejemplo más significativo es la 

gobernación regional de la 
Metropolitana. 

1 2 3



Claves de la elección municipal pensando en la presidencial

1. 2. 3. 4. 5.
La reelección de los 
candidatos FA/PC 

en Santiago 
(Hassler), Maipú 

(Vodanovic), Viña 
(Ripamontti), Ñuñoa 

(Ríos) y Valdivia 
(Amntmann)

Capitales 
regionales y otras 

comunas 
emblemáticas: 

Concepción, 
Valparaíso, La 

Florida, Puente 
Alto

Max Luksic en 
Huechuraba

La cantidad de 
segundas vueltas 
en Gobernadores

Un posible triunfo 
de Claudio Orrego 
en primera vuelta



Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %
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El gobierno llegaba golpeado por el Caso Monsalve



(% aprobadores – desaprobadores) 
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El diferencial de aprobación con respecto a Piñera y 
Bachelet se esfumó 



La elección presidencial la lideraba el “ninguno”
Con excepción del Presidente Boric, ¿Me podría decir quién le gustaría que fuera el próximo presidente de Chile? %
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#2
Participación electoral



El voto obligatorio está respondiendo positivamente



Casos: Entre quienes fueron a votar.

1/3 de los electores vota por temor a la multa o por rechazo a 
la política

¿Cuál de las siguientes es la principal razón por la cual fue a votar? Porqué… %

42

24

13 10 7
4

Es una 
responsabilidad

Es una elección 
importante

Tenía temor a una 
multa

Para manifestar un 
rechazo a la 

situación política, 
económica y social 

del país 

Para manifestar mi 
aprobación o 

desaprobación al 
gobierno del 

Presidente Boric

Otra razón
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Votos nulos y blancos en concejales llegan a niveles récord

Voto voluntario Voto obligatorio



El principal motivo para votar nulo o blanco es la falta de 
representación y el rechazo a la política

¿Cuál es la principal razón por la que votaste nulo o blanco? 
Espontánea. %

Casos: Entre quienes votaron nulo o blanco en la elección de concejal.

51

29

20

Ninguno me representaba, 
rechazo a la política, son todos 

iguales

No me informé, no sabía por 
quién votar

Eran muchos candidatos/as, no 
sabía por quién votar



#3
Principales resultados
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Michel Bachelet
(2014-2018)

Sebastián Piñera
(2010-2014)

Michel 
Bachelet
(2006-2010)

Sebastián Piñera
(2018-2022)

Gabriel Boric
(2022-2023)

Gobiernos pierden las elecciones intermedias

Fuente: GfK. Segegob. Cadem
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La mayoría ve como ganador de las elecciones a la oposición
En general, ¿Quién dirías que ganó las elecciones de este fin de semana? %
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Las oposiciones obtienen un triunfo en % de votos a Alcaldes
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Recuperan 43 comunas en relación al 2021, mientras que el oficialismo 
pierde 38



Chile Vamos es percibido como el ganador de la jornada
¿Qué coalición política crees que fue la gran ganadora de las elecciones? 

Alternativas dadas. %
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1 1 1 1 0

25

Chile Vamos. 
UDI, RN, Evopoli

Independientes Partido 
Republicano

Frente Amplio y 
Partido 

Comunista

PS, PPD, DC Partido Social 
Cristiano

Demócratas y 
amarillos

Partido de la 
gente

Partido Liberal y 
regionalista 

verde

No sé, no quiero 
responder



Casos: 1.000

El Frente Amplio y el PC los grandes perdedores
¿Qué coalición política crees que fue la gran perdedora de las elecciones? 

Alternativas dadas. %
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PS, PPD, DC Chile Vamos. 
UDI, RN, 
Evopoli

Partido de la 
gente

Partido Social 
Cristiano

Independiente Partido Liberal 
y regionalista 

verde

No se, prefiero 
no responder
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UDI, DC, PPD y Radicales en sus niveles más bajos. RN y el PS sostienen
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Los independientes siguen creciendo



Chile Vamos recupera la mayoría 
de las capitales regionales

2

13

1

8
6

2

Centro
derecha/derecha

Izquierda/Centro
Izquierda

Independientes

2021 2024



La RM queda dividida. Oposición 35,5% y oficialismo 34,1%

20242021



Santiago. La joya de la corona. Desde el 2008, quien gana la 
comuna de Santiago, gana las elecciones presidenciales

2008 2012 2016 2021 2024
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El gobierno mantiene población gobernada a través de Alcaldes



Los alcaldes más votados
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17
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9

28
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9
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9

Matías Toledo 
en Puente Alto

Catalina San 
Martin en

Las Condes

Mario 
Desbordes

en Santiago

Sebastián 
Sichel

en Ñuñoa

Tomás 
Vodanovic
en Maipú

Macarena 
Ripamonti en 
Viña del Mar

Camila Nieto 
en Valparaíso

Max Luksic en 
Huechuraba

Héctor Muñoz 
en Concepción

Daniel Reyes 
en La Florida

Otro No sé, no 
quiero 

responder

Total Menciones Primera Mención

Toledo, San Martín y Desbordes las principales sorpresas
¿Qué alcalde o alcaldesa electa crees que fue la gran sorpresa positiva en esta elección municipal de 2024? 

Alternativas dadas. %
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Karla Rubilar
en Puente Alto

Irací Hassler
en Santiago

Marcela Cubillos
en Las Condes

Iván Poduje
en Viña del Mar

Emilia Ríos
en Ñuñoa

Otro No sé, no quiero 
responder

Total Menciones Primera Mención

Rubilar, Hassler y Cubillos los grandes perdedores
¿Qué candidato a alcalde crees que fue el gran perdedor en esta elección municipal del 2024?

Alternativas dadas. %



En Concejales las derechas sorprenden
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Es la primera vez, que las derechas ganan en % de votos de Concejales a 
las izquierdas
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Es la primera vez, que las derechas ganan en N° de Concejales electos a 
las izquierdas





#4
Comentarios finales
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Mario Desbordes 
gana en 
Santiago 

La alta 
participación 

electoral

Matías Toledo 
gana en Puente 

Alto

La cantidad de 
independientes 

electos 

Marcela Cubillos 
no ganara en Las 

Condes 

Tomas 
Vodanovic gana 

en Maipú

Chile Vamos 
aumenta la 
cantidad de 

alcaldes electos 

Claudio Orrego 
no ganara en 

primera vuelta 

Macarena 
Ripamonti gana 
en Viña del Mar

Otras NS / NR

Total Menciones Primera Mención

El triunfo de Desbordes, de Toledo y la alta participación las 
principales noticias que dejó esta elección

¿Cuál crees que fue la principal noticia de estas últimas elecciones? 
Alternativas dadas. %



¿Quién ganó la elección?

1 2
Oposición:

Ganó en % y N° de votos 
alcalde y concejales, 
Santiago y obliga a 11 
segundas vueltas en 

gobernadores regionales, 
incluyendo la V y la RM

Triunfos emblemáticos en 
Antofagasta, La Serena, 
Puerto Montt, Ñuñoa, 

Independencia, 
Huechuraba, San Miguel

CHV se impone a 
Republicanos que tiene un 

pobre desempeño

Oficialismo

Mantiene población 
gobernada a través de 

Alcaldes. 

Triunfos emblemáticos 
en Maipú, Viña del Mar 

y Valparaíso. 

Socialismo 
democrático se impone 

al FA/PC

3
Sorpresas: 

Los votos nulos y blancos en 
concejales superaron a los del 

consejo constituyente y la 
cantidad de candidatos 

independientes es la más alta en 
la historia. 

El triunfo de Toledo en Puente 
Alto y la derrota de Cubillos en 

Las Condes 



Evelyn Matthei sale fortalecida. Vodanovic comienza a ser el 
favorito del oficialismo

¿A qué potencial candidato presidencial crees que lo benefició más el resultado de esta elección municipal y de 
gobernadores regionales? 

Alternativas dadas. %

39

23

6
3 3 3 1 1 1 1 1 2

16

Evelyn 
Matthei

Tomás 
Vodanovic

José 
Antonio 

Kast

Michelle 
Bachelet

Johannes 
Kaiser

Claudio 
Orrego

Franco 
Parisi

Daniel 
Jadue

Carolina 
Tohá

Ximena 
Rincón

Rodolfo 
Carter

Otro NS / NR



Tohá y Kast los principales perjudicados
¿A que potencial candidato presidencial crees que lo perjudicó más el resultado de esta elección municipal y de 

gobernadores regionales? 
Alternativas dadas. %

20 18

9 7 7 5 5 4 2 2 2 1 1

18

Carolina 
Tohá

José 
Antonio 

Kast

Michelle 
Bachelet

Daniel 
Jadue

Evelyn 
Matthei

Ximena 
Rincón

Claudio 
Orrego

Franco 
Parisi

Johannes 
Kaiser

Vlado 
Mirosevic

Rodolfo 
Carter

Tomás 
Vodanovic

Otro NS / NR
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